朱媛媛在《贫嘴张大民的幸福生活》中的扮相

演员朱媛媛病逝

众人惋惜:她的新剧才刚杀青

今日,中国国家话剧院发布讣告: 中国国家话剧院一级演员,深受全国观众喜爱的著名演员朱媛媛同志,因病医治无效,于2025年5月17日11时39分病逝,享年51岁。遵照家属意愿,丧事从简办理。

此前,演员辛柏青发布讣告,提到妻子、著名演员朱媛媛已于2025年5月17日上午去世。没有悲观消沉,不要虚度每一天、每一秒。这种状态,其实朱媛媛此前在采访中也有表露。

记者注意到,2020年6月,由韩延导演,易烊千玺、刘浩存、朱媛媛、高亚麟等主演的《送你一朵小红花》开机。作为一部以癌症病人为主角的影片,《送你一朵小红花》的核心命题就是如何面对失去。片中,朱媛媛饰演脑瘤男孩韦一航的母亲陶慧。2021年,在接受媒体采访时朱媛媛提到,在饰演"患癌病人家属"这个特定角色时,她希望表达出"身处一个特殊家庭,虽然这个家受病症折磨许久,但日子又过得早已稀松平常"的状态。"所以他们可能不会像你想象的那样,家里有一个这样的孩子,然后就觉得日子没法过了,每天就是愁眉苦脸,每天就是等待宣判死亡的状态。"朱媛媛说。

记者注意到,朱媛媛也在采访中提到自己对于"失去"的理解:"我们每个人都会面对失去,失去家人、失去父母,直至失去自己的生命,哪个人能逃得掉呢?所以,与其恐惧担忧,还不如就活在当下,珍惜每一分钟、每一秒钟。"

朱媛媛是实力派女演员,曾演过《贫

嘴张大民的幸福生活》《家有九凤》《小别离》等剧,还参演过《我的姐姐》《天狗》等电影。凭借细腻自然的演技深受观众喜爱。

1998年、《贫嘴张大民的幸福生活》横空出世,朱媛媛饰演的李云芳,没有精致妆容和华丽服饰,却把胡同媳妇的泼辣与善良演得入木三分。为了演活角色,她每天蹲在菜市场观察大妈们的神态动作,那句"日子再难,咬咬牙就过去了"成了无数观众的精神慰藉。2022年7月30日,患癌后的朱媛媛凭借《我的姐姐》中姑妈(安蓉蓉)一角,在武汉捧起了第6届大众电影百花奖最佳女配角奖杯。她发布微博表示要"感恩这份好运气"。

朱媛媛与丈夫辛柏青是娱乐圈的模范夫妻,从1993年上学到现在,二人一直相亲相爱。辛柏青当年不及朱媛媛有名气,朱媛

媛在接戏时遇到一些好角色就会要求导演让她的丈夫一起参演。朱媛媛与宰柏青2006年登记结婚。2008年8月,女儿出生。生产之后,朱媛媛将精力放在了家庭之中,多个采访里,朱媛媛都提到,作为"旧规矩"里成长的演员,她过的是顺理成章的人生——毕业了,拿着简历跑剧组,很纯粹地拍戏。到了该成家的时候就成家,到了该带孩子的时候就带孩子。"其实孩子在襁褓的时候,就说等她上了幼儿园,太了小学你发现还有好多好多



的事。等她上了初中,生活能自理了,世界观也稍微建立了,你发现初中比小学还可怕。"朱媛媛说,可能等到孩子高中,她也还是闲不住。"人的精力是有限的,我是女儿、是妻子、是妈妈,同时还是个演员。"而权衡以后,当时的她觉得,首先要做好的是一个女儿,其次就是要选择"当好妈妈"。

演员辛柏青在微博发布的讣告中写道:"在与癌症抗争的近五年时间里她并没有悲观消沉,依然坚定、自信地面对困难。"圈内好友纷纷在辛柏青微博下留

言,发文悼念。演员马伊琍在微博中写道:"朱分析,马推理想念你,喊你出来演戏!"言语间充满不舍与怀念。

演员黄晓明、姚晨、夏雨、冯远征等也发文悼念朱媛媛。黄晓明称"媛媛姐在组里一直很坚强乐观,甚至都没有跟我们说过癌症的事情……"朱媛媛最后一条微博发布于5月1日,内容是电视剧宣传,其参演的电视剧《造城者》刚杀青不久,尚未播出。如今,斯人已逝,网友也在社交平台纷纷表达着震惊与不舍。

综合极目新闻 红星新闻

考古题材电视剧《护宝寻踪》央视开播

跟随文保工作者见证千年帝陵现世

昨晚,考古与文物保护题材电视剧《护宝寻踪》在CCTV-1、爱奇艺、腾讯视频播出。

《护宝寻踪》由惠楷栋、王成欣 执导,张蝉娟、周宇、杨宏、孙小涵编 剧,白宇帆、辛柏青、王鹤润、富大 龙、尤勇智领衔主演。

该剧以关中平原为叙事舞台, 讲述了两代考古、文物保护工作者 与文物犯罪团伙之间近20年的博弈。

秦北大学考古系研究生毕业的方堃(白宇帆饰)与北大考古系毕业的雒青(王鹤润饰),配合相关部门成功追回流失海外的文物黑陶俑后,在对黑陶俑真正出处的猜测和求证中,开启了他们联合文物稽查大队齐大仓(富大龙饰)等一线文物保护工作者,与以穆见晖(辛柏青饰)为首的文物犯罪团伙斗智斗勇的激烈较量。在对白鹿原尹村大墓及周边古迹遗存近20年的保护、勘察、研究中,一座"亚字形"大墓被发现,一段关于汉太宗兹陵的千年之谜终于水落石出。

剧中,以方堃、雒青为代表的青年考古学家们扎根土地,在艰苦的工作中守护国家瑰宝,也珍视并享

受着探寻真相、与古人和历史对话的喜悦。而以齐大仓、杨青石为代表的文保工作者,他们与文物犯罪团伙周旋较量,既是职责所在,也是源于对脚下这片土地的深沉热爱。

同时,该剧注重呈现普通群众 在守护文化遗产、打击文物犯罪方 面的重要作用,如村主任齐有粮(尤 勇智 饰)、文保员严守村等人,出于 中国人对祖先和乡土的朴素敬意, 热情参与到文保工作当中,成为一



股不可或缺的力量,深刻感知着守护中华文脉的重要性。

6个神秘的黑陶俑在国外拍卖会上突然现世。为了追索文物,方堃、雒青等人在导师的带领下,肩负起短时间内提供黑陶俑出土地点和历史年代实证的重任。与此同时,秦川的文物贩卖风起云涌,黑陶俑一案的幕后黑手开始崛起,一个由贪欲驱动的地下交易链逐渐浮出水面……

尹村大墓考古勘探现场,几名 主要人物手持探铲、扩音器、笔记本、手套,从"寻踪"开始,深入田野勘探,通过地表建筑、出土文物、文献记载等一系列科学佐证,将碎片化的线索一点点拼接起来,揭秘历史真相。在考古、文保工作者一道的科学态度、专业的考古知识中,历史真相被层层剖析,深埋在地底和历史第之谜,也要拨开云雾见天日了!"

锁定 CCTV-1,与考古与文物保护题材剧《护宝寻踪》一起,跟随文保工作者的脚步,揭开古老土地上的层层历史尘埃,见证千年帝陵现世。据北京青年报

纪录片《我的城市邻居》开播

感受窗台下的自然生态

中国首档聚焦城市生物多样性保护的观察类纪录片《我的城市邻居》20日晚在东方卫视开播,由上海市生态环境局、上海广播电视台共同出品,为观众打开一扇与城市自然生灵交流的窗口。

在上海这座城市中,有哪些自然生灵与市民生活相伴?为探寻答案,《我的城市邻居》制作团队携手演员陈龙,跟随自然爱好者和生物多样性领域专家,用影像记录城市公园中翩跹的飞鸟,暗夜里灵动的小动物,砖石缝隙间倔强生长的苔藓、落叶深处隐秘的昆虫王国。

该片由上海市环境保护宣传教育中心与上海广播电视台真实传媒有限公司联合制作,以实地走访和观察对话的方式,走进社区、公园、绿地、湿地保护区,结合4组物种专家的知识介绍、数位自然爱好者的故事分享,深度揭秘物种的栖息与生活状态,展现城市中人与自然万物和谐共生的图景。

演员陈龙曾在环保公益纪实节目《一路前行》 两季的拍摄中深入中国环保前线,践行低碳理念。 此次,他以"观察员"的新身份,带领观众探索超大 型城市里人与自然共生的生态密码:"在《一路前 行》中,我们关注的是大江大河的保护;而《我的城市邻居》让我发现,生态文明的课桌其实就摆在自 家窗台下。"

退休教师组建的观鸟小组、社区志愿者的物种监测……《我的城市邻居》不仅展现科研人员、大学专家的日常工作,也捕捉市民参与生物多样性调查活动的生动场景。制作团队希望该片能引发公众对保护生物多样性的思考与关注,推动更多市民成为实践者、记录者和参与者。

据中国新闻网